

ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИОННОЙ РАБОТЫ
Селюкова Михаила Викторовича на тему
«Направления развития структурных элементов налогового механизма с
позиций обеспечения налоговой безопасности региона», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Диссертационное исследование выполнено на актуальную тему. В современных условиях инновационного экономического развития существенно повышаются требования к качеству управления социально-экономическими процессами, недостаток которого выражается в ухудшении условий экономической безопасности. Проблема повышения качества управления не может обойти стороной и налоговую сферу, регулированием которой занимается государство посредством налоговой политики.

Меры налоговой политики, направленные на оптимизацию налоговой нагрузки, выявление налоговых рисков, предотвращение налоговых правонарушений приводят к необходимости построения адекватных современным требованиям и условиям перспективных моделей структурного взаимодействия элементов налогового механизма, значимость которых на современном этапе развития явно недооценена. Успешное укрепление налоговой безопасности региона возможно благодаря применению управленческо-контрольных и аналитических элементов налогового механизма, а также аппарата современных технологий налогового регулирования.

При обосновании теоретических положений и аргументации выводов автором использован системный подход, базирующийся на ряде основополагающих принципов, которые представлены в научных исследованиях по налоговой теории, финансам, налоговому администрированию, анализу и контролю. Методологической основой исследования стала совокупность современных методов анализа и синтеза (системный и диалектический подходы, экономико-статистический анализ, методы аналогий, сравнительных и экспертных оценок и др.), опирающиеся на

комплекс экономических и управленческих дисциплин, а также смежных с ними областей знаний.

Автор предлагает модели и методы взаимодействия элементов налогового механизма для обеспечения налоговой безопасности региона. Особый интерес представляет их интеграция с налоговыми рисками и угрозами (с. 21 автореферата).

Практическая значимость авторских разработок состоит в раскрытии сущности налоговых отношений и рассмотрении их специфического содержания, что позволило развить представления о структурных элементах налогового механизма, направлениях функционирования налоговой политики.

Предложения по совершенствованию налогового планирования и контроля, основанные на системно-нормативном и функциональном принципах, могут быть использованы исполнительными органами власти, осуществляющими планово-регулятивную и контрольно-аналитическую деятельности на региональном уровне.

Следует отметить значительную исследовательскую деятельность автора, в результате которой разработана модель управления налоговыми отношениями посредством структурных элементов налогового механизма с позиций обеспечения налоговой безопасности (стр. 12 автореферата).

Разработанные автором предложения и рекомендации могут иметь широкое применение в налоговой политике, особенно в условиях повышающихся требований к обеспечению национальной безопасности.

Работа прошла хорошую апробацию, обсуждалась на ряде Международных и Всероссийских научных и научно-практических конференциях (стр. 8, 23-24 автореферата). Опубликовано 34 научных и учебных работы, в том числе 13 статей в журналах по перечню ВАК РФ.

К автореферату имеются следующие замечания:

1. Автору следовало более четко пояснить, почему автор не включает в систему налогового механизма налоговый анализ и учет (стр. 10 автореферата).

2. Требуется более четкое обоснование позиции автора по вопросу факторов риска, возникающих при проведении налоговой политики (стр. 11 автореферата).

Указанные в отзыве замечания не снижают теоретическую и практическую значимость результатов диссертационной работы.

По своему содержанию диссертационное исследование на тему «Направления развития структурных элементов налогового механизма с позиций обеспечения налоговой безопасности региона» представляет собой завершённое исследование, в котором решена важная научно-практическая задача, отвечает требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Селюков Михаил Викторович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Шайбакова

Имя: Эмма

Отчество: Рифовна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уфимский государственный нефтяной технический университет»

Должность: профессор кафедры «Экономическая безопасность»

Контактные адреса:

e-mail: emma-sh@yandex.ru

телефон: 8-917-346-63-48

почтовый адрес: 450078, г. Уфа, ул. Чернышевского, 145

Личная подпись:

